
 

第 102 回 スマイルグループホーム運営推進会議 議事録 

日 時 2024年11月27日（水） 14:30～15：30 

場 所 スマイルデイサービスセンター内研修室 

出席者数 総数 9 名 

出席者 

（敬称略） 
 

ご入居者  

欠席者（敬称略）  

書 記  

  
1. 開会挨拶（司会・グループホーム管理者）  

 

  【協議事項】 
 

2.スマイル GH でのご入居者の方の生活状況と運営についての現状報告  

  稼働実績   2024 年 9 月  95.2％   10 月  98.2％  

  ご入居者介護度  要介護 1…1 名  要介護 2…4 名  要介護 3…3 名  要介護 4…1 名  

 

3.事業の概要について  

 ・お誕生日会 

  10月上旬、ご入居の方１名のお誕生日会を行いました。スポンジや生クリーム、色々なフルーツを  

使った誕生日ケーキ作りを皆さんで行い、お祝いさせて頂くと、喜んで召し上がられました。また、   

事前にご入居者、職員で書いた寄せ書きカードをお渡しし、こちらも喜んでいただけました。  

 ・運動会 

  10 月中旬、施設内で運動会を実施しました。2 チームに分かれ、赤と青の鉢巻を締め、物送りゲ

ームや新聞巻きゲーム、玉入れの３種目で競っていただきました。適度なゲーム性で、競う楽しさ  

  があることで、ご高齢の方も十分楽しめる運動会を行うことが出来、皆さん心身のリフレッシュをさ

れ「楽しかった。」と話して下さいました。 

 ・インフルエンザの予防接種  

   感染症流行の時期を迎え、11 月上旬、ご入居の方にインフルエンザワクチンの予防接種を 

受けていただきました。毎週往診に来ていただいている近江診療所の医師、看護師の方々の  

ご協力のもと、施設内にてご負担なく接種を終えることが出来ました。 

・紅葉狩り 

 11 月上旬、湖東三山の金剛輪寺へ紅葉狩りにお出掛けいただきました。今回は、職員の  

発案により、昼食は弁当を用意して外で召し上がっていただくことで、いつもより少し遠い  

場所への外出が可能となりました。お寺は山の上にあり、15 分ぐらいかけて上る必要があるの 

ですが、事前にお寺の方にお聞きし、車で頂上の本堂近くまで上がれる道を使わせていただく  

ことが出来ました。まだ完全な紅葉とはなっていませんでしたが、山頂の由緒あるお寺や三重  

の塔、赤と緑のモミジのコントラストを眺めて、「こんなとこ初めて来ました、ありがとう。」と、とても  

喜んでいただけました。ご家族にもお声掛けし、ふた家族がご参加下さり一緒に楽しんでいただ  

けました。 

 ・ご入居者 1 名ご退去 

    11 月中旬、ご入居者のうち 1 名が、体調不良により入院されました。その後、他施設へと移ら  

   れることになり、ご退去となりました。10 年前から当施設のデイサービスに通われ、4 年前からは 

   グループホームで生活いただき、長く関わらせていただいた方でした。ご家族にも、グループホー  

   ムの運営推進委員を務めていただいておりました。別の施設に移られても、いつも周囲を明るく  

して下さる朗らかさで、楽しくお過ごしいただければと思います。 

 



  ・「明日かもしれないその日に備える」寺倉防災訓練  

    11月 23日は、寺倉にて開催されました防災訓練に参加させていただきました。今回の訓練は  

   避難そのものにも様々な試み（避難時に白タオルを掲げ、安否を確かめるなど）がされていた  

   だけでなく、本当に災害が起こり避難生活をしなければいけなくなった時の為の様々な備えを  

   実践するという、新しい形の訓練になっていました。薪ストーブでの炊き出しや、足湯のテント、  

   テントサウナ、井戸水での飲料水確保、ソーラーパネルでの電源確保、滋賀県立大学の地震  

学者の教授をお招きしての防災に関する講演など、多岐に渡る試みをご入居者と一緒に見学  

させていただき「すごいね、寒かったけど来てよかった。」と話しながら戻りました。  

 

 

 4.その他・協議事項等  

9、10 月のグループホームでの事故 (4 件 )、ヒヤリハット事例（ 4 件）についてのご報告  

 

5.質疑応答、ご提案等（ご発言順）  

 

（職員より、12 月に実施する家族会でのイベントについて、前回の会議にて皆さんにアドバイスいた

だいた内容をもとに実施することを報告した。）  

（特養相談員より、１２月に薫風会が実施するクリスマス会の説明と、寺倉地区のこども会、老人会の

方々へのご参加依頼をさせていただいた。）  

 

（委員の方より）  

・ご入居者の介護度について変更があったのは、何か理由がありますか？  

→（職員）ご入居者の状態が変わられた為、介護度の途中変更の申請（区分変更申請）を実施し    

      変更となりました。 

・お出かけの際は車イスを使用されるのですか？また事故、ヒヤリハット報告の分け方の基準は。  

今回内出血などの報告が数回あり、対策として職員が「～する」だけでなく、環境を整備して  

 職員の負担を減らすということも大事かと思います。 

→（職員）今回の外出では、（現地での安全を考慮し）お一人様以外は車イス移動で、職員が  

介助させていただいています。報告の基準として、実際にお怪我をされた等が事故報告、  

その一歩手前だった事例をヒヤリハット報告としています。環境整備についても、併せて  

対策を検討、実施してまいります。  

（委員の方より）  

・日常のご様子の中で拝見したゲーム（ビーチボールホッケー）は、以前理学療法士をしていた際に  

 実際に一緒にしたことがあります。手だけでなく足も使い盛り上がるもので、身体機能向上には  

 とても良いものだと思います。 

 金剛輪寺は、それほど遠くもなく、車椅子用のトイレもあるなど、良い外出先かと思います。  

（委員の方より）  

・写真を拝見しますと、1 名のみとやはり男性は少ないようですね。 

寺倉の老人会で、夏に実施したサロンでも同じ（ホッケーの）ゲームを行い、とても盛り上がりました。  

防災訓練では、グループホームの方々もできれば一緒にお食事をと思いましたが、スケジュールの  

都合上難しいところもありました。3 年計画で、来年も実施しますので、いろいろと考えてまた行いたい  

と思います。 

（委員の方より）  

・先日、長浜の特養に契約に行きましたが、見守りのシステムなど色々な機器を使って、少ない職員  

 で見守りが出来るようにしているんだなと思いました。 

→（職員）私どもの施設でも同様のシステムを利用しており、転倒を未然に防げるなどのメリットが  

  あります。ご入居者ご本人のプライバシーのこともあり、事前に承諾をいただいています。  

 


